

EDINOST

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

Oglasi se računajo po tarifi v penzi; za naslove z debelimi črkami se plača prostor, kolikor obsega navadnih vsi. Poslana, osmrtnice in javno zahvale, mači oglasi itd. se računajo po pogodu. Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu ulice Caserma št. 13. Vsako pismo naj biti frankovano, ker nefrankovana se sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Naznačilno, reklamacije in oglaševanja upravništva ulice Molina picolo hit. 3, II. nadst. Naznačilno in oglaševanje plačevati loco Trst. Odprte reklamacije se proste pošiljajo.

„EDINOST“
Izhaja po trikrat na teden v šestih izdajah ob četrku, petku in soboti. Zjutranje izdanje izhaja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7. uri zvečer. — Obajno izdanje stane: za eno leto . . . 1.—, izven Avstrije t. 1.50 za tri mesece . . . 4.—, za pol leta . . . 8.—, za vsa leta . . . 12.—. — Nareditve in plačevati naj se naredijo preko priloge, s katero se uprava se ozira. — Resnično število se dobivajo v prodajnicah tabaka v Trstu po 3 nč. izven Trsta po 4 nč.

Pad grofa Badenija. — Vzroki padu. — Njegovi nameni. — Zakaj ni vspel? — Bar. Gautsch. — Česa nam je pričakovati?

(Dopis z Dunaja.)

Odkar se izse jezikovne naredbe za Češko in Moravsko, katerim se je dalo Čehom nekoliko prava na temelju zakona, ki obstoji že 30 let, dražili in hujskali so voditelji Nemcev umetno proti grofu Badeniju; klicali so na pomoč tudi Nemce izven monarhije; nekateri voditelji Nemcev so celo sami zahajali tjakaj čez mejo. Čim huje nespodobnosti so počenjali nemški poslanci v parlamentu, tembolj se jih slavile nemške novine. Od početka bilo jih je le malo, ki se uprizarjali izgrede v parlamentu. Toda njih število se je množilo od dne do dne. S početka ni nikdo maral za Schönenerja, Wolfa in druge Prusjake in kričace. Ali ko se videli drugi Nemci, do kake „slave“ so prišli kričachi pred narodom, skominjati je jelo jednega za drugim po taki slavi in število razgrajacev je postajalo več in več.

Parlament je postal „zamimiv“. Vse se je gnetlo na galerije, da vidijo z lastnimi očmi dogodke v parlamentu. In ti so govorili dalje in raznašali med ljudstvo o „slavi“ kričacev. K temu je tudi novinstvo storilo svoja. Novine so pisale skrajno razdražljivo. Dijaki so jeli p.irejati javne obhode in demonstracije. Proslavljali so Wolfa in Schönenerja ter hujskali mase proti grofu Badeniju. Na tisoče se jih je zbiralo pred parlamentom.

Njegovega Veličanstva ni bilo na Dunaju nekoliko dni. Ko pa je cesar dobil vest o dogodkih na Dunaju, prihitel je tjakaj predmnole sobote zvečer. Grof Badeni je sporočil cesarju o vsem, kar se je bilo dogodilo in je pošal zajedno svoje ostavko. Tako je steril že večkrat, a cesar je

vsikdar izrazil želje, da grof Badeni ostane ministerski predsednik. Skoro gotovo je menil, da bo tako tudi to pot. Na to kaže tudi članek, ki ga je priobčilo naslednjega dne, v nedeljo, njegovo glasilo „Reichswehr“. Tam je bilo povedano vso odločnostjo, da grof Badeni poskusi vse možno, da bi vladal s parlamentom, ako pa to ne bo možno, hoče vladati brez parlamenta. To je bil zmisel onega rezkega članka.

Med tem se se vršili izgrede pred parlamentom, o katerih so morali poseči vmes tudi huzarji. Ministerski svet je zboleval. Grof Badeni je priobčil tovarišem, da je naprosil Njeg. Veličanstvo, da ga odpusti z mesta ministerskega predsednika. In nedeljo zvečer že je priobčilo posebno izdanje „Wiener Zeitung“, da je cesar vsprejel ostavke ministerskega predsednika in da je baron Gautsch dobil nalog, da sestavi novo ministerstvo.

Velike veselje v Izraelu. V posebnih izdajah se nemške novine raznašale vest, kako sijajno so „zmagali“ Nemci in kako je manjšina parlamenta premagala večino.

Badeni je res pal! Pal je vsled silnih izgrediv in raznih drugih nasprotstev. Je ljudij, ki se trdno uverjeni, da se je vsa ta gonja proti grofu Badeniju zasnovala v sporazumljenju z bližino grofa Badenija! Ta poslednji jim je bil namreč izdal svoje menenje, da bo mir, kose odstranijo najhuji kričachi, kar se je bilo zgodilo po izključenju Schönenerja, Wolfa in drugih razgrajacev. Ali obližje grofa Badenija menda ni bilo odkrite srčno na njegovi strani. Oseba tega obližja niso njegovih nazorov in nočejo — pravičnosti. Nagovorili so le-ti tudi one Nemce, ki so bili razmerno mirni dotlej, in pričela se je zadnje dni splošna gonja.

Pa tudi minister za vnanje stvari, grof Goluchovski, ni bil menda prijatelj politike grofa

Badenija. Večkrat se je pojavilo mej njima navskrižje v nazorih. Že nekoliko dni pred padom Badenija pisal je poluslužbesi „Fremdenblatt“ dokaj neugodno o postopanju Badenija.

Zadnji udarec pa je menda začel Badeniju ministerski predsednik Ogerski, baron Banffy. Poslednji je videl, da v Avstriji parlamentarnim potem ne pride niti do začasne pogodbe z Ogerske in bal se je, da utegne priti do odnošajev, ki ne bi bili po volji Madjarom. Vsi Madjari brez izjeme delajo na popolno neodvisnost državne polovice ogerske. Ali njih ljudje, ki so na vladi, vede prav dobro, da Madjari še niso pripravljeni za tako spremembo. Zato naj bi se Madjari še okrepcali na račun te polovice monarhije. Tem njih ciljem je jako ugodno, da imajo oni prvo besedo v vsej monarhiji. In vse te imaje res po pogodbi z našo polovico.

Žebelj v krsto Badenija je zabil tudi župan dunajski, dr. Lueger. Že prejšnjega dne se je združil z izgreduki v parlamentu. Rekel je, da ne more jamčiti za mir in red v mestu. Naprosil je avdijencije pred cesarjem, da bi povedal to Njeg. Veličanstvu samemu. Ne ve se pa, da li mu je bila dovoljena ta avdijencija.

Vseh skuppa, ki se kepali grob grofu Badeniju, je vodila mržnja proti slovanskim narodom.

Srce in čustvoevanje grofa Badenija sta bila vsakako slovanska. Njemu je bila želja, da stori kaj dobre a za slovanske narode. Morda nismo grešili, ako rečemo, da je tudi dobil tak nalog. Že kakor namestniku v Galiciji mu je bila naloga, da vsaj do neke more zadovolji Malorusce. Pred njim niso hoteli Poljaki priznati nikakih pravic Malorusom. Za časa Badenijevega so Poljaki vendar odnehali nekoliko. Kakor specifično Poljak morda ne bi bil steril tega, ali storil je kakor zvest slu-

PODLISTEK.

Kersnikov večer.

(Priredilo na Dunaji slov. akademsko društvo „Slovenija“.)

A tvoj pepel da tih mir pokivala
Ti hitro vzet, veliko si končal.

Francišek Levstik.

Ni ga kmalu bolj priljubljenega pripovednika in romanopisca v Slovencih, nego je bil pokojni Janke Kersnik. Čital in cenil ga je vseobči slovenski narod. Inteligenca naša divila se je in občudovala one romane, povesti, črte in obraze, ki jih je leto za letom izped Kersnikovega peresa prinašal „Ljubljanski Zvon“, naše preprosto ljudstvo se je pa seznanilo najim v „Keledarju družbe sv. Mohorje“, za katerega je pokojnik napisal štiri mične povesti iz kmečkega življenja. Te povesti so se posebno prikupile kmečkemu čitateljstvu in ne govorimo neresno, ako trdimo, da je mej drugim baš tudi Kersnik s temi svojimi spisi mnogo pripomogel k procvitu in razširjenju naše vrle družbe „Mohorjeve“. Da, Kersnik je bil ljubljenec vsega slovenskega čitateljstva in to je pričakovalo od njega še mnogih del. Kake je torej Slovence iznenadila in varala v njihovih nadah nepričakovana smrt, ki je v najlepših možkih letih koncem meseca malega srpana letošnjega leta zahitela Kersnika in uničila njegove tako drago življenje. Zadržtel je tedaj ves slovenski svet; listi so pa v izbranih besedah slavili pokojnika in povdarjali njegove redke pisateljske vrline. Jasen dokaz, kako

čisljan pisatelj je bil Kersnik, kako obče spoštovan. Izraz tega spoštovanja je bil tudi Kersnikov večer, ki ga je priredila „Slovenija“ na Dunaji v njegov spomin. Bila nam je lepa ta slavnost, podala je udeležencem res posebnega užitka. Radi tega naj jo v glavnih potezah narišem tudi vam, dragi bratje ob sinji Adri in kršni Istri, da se tudi vam obnovi sladak spomin na nepozabnega našega Janka.

Dne 6. grudna ob osmih zvečer se je napelnila slavnostna dvorana restavracije „zum Weingarten“ odlične slovenske družbe. Prihтели so sem iz večine vsi dunajski slovenski akademiki, prihitelo pa je tudi mnogo odličnih starejših dunajskih Slovencev, poklonit se duhu velikega pokojnika. Izmed poslednjih naj omenjam samo g. dvornega svetnika Šukljeja z družine, osivelega pesnika našega J. Stritarja, vsučniškega docenta dra. M. Murceta, kapelnika M. Hubada in Ivana Hribarja, ljubljanskega župana, ter notarja Janka Rahmeta, ki sta se baš tedaj mudila na Dunaji.

Predsednik „Slovenije“ je prisrčno pozdravil vse navzoče, vzlasti starejše dunajske Slovence.

Moški zbor je zapel pod vodstvom g. J. Reiserja Fr. Gerbičevu „Slovanski brod“.

Potem pa je nastopil slavnostni govornik in navdušeno, v dovršeni besedi govoril Kersniku v spomin. Omenjal je idealnega onega prijateljstva mej Jurčičem in Kersnikom in blagodejnih posledic tega prijateljstva za naše slovstvo. Jurčič si je vzgojil vrednega naslednika v našem Ker-

sniku. Da, Kersnik je v mnogem oziru celo prekosil svojega učitelja in vodnika. Jurčič se je gibal z večine v kmečkih krogih; Kersnik pa je posegel dalje, slikal malomestno življenje naše in slovenski salon. Poglavitna njegova dela so: „Na Žerizjah“, „Cyclamen“, „Agitator“ in „Očetoj greh“. S temi svojimi romani si je ustanovil Kersnik častno mesto v našem slovstvu. Bil je pokojnik v svojih spisih realist v najblajšem pomenu besede. Dobro je pogodil boje človeškega srca, a mojsterski risal tudi zunanji svet, naravo. Izborna je njegova tehnika, nedosežen njegov slog, in jezik tako ljubek in mehak, da se mu ne moreš nadržiti pisatelju, kako gladko mu teče naša beseda. Konečno je omenjal govornik tudi blagega značaja pokojnikovega, njegovega čistega red linbja, v katerem naj mu skuša slediti naša akademična mladina. Govornik je dobro rešil svoj nalogo in žel obilo pohvale in priznanja od navzočih.

Nastopil je zopet moški zbor z A. Hajdrichovo „Nisem Nemec, dekle lepo“, potem je pa g. pravnik Matija Marinček čital svoje humoristično črtico „Prepir mej črkama k in l“. Pisatelj je pokazal v svojem spisu mnogo zdravega, ljudskega humorja, a s tem humorjem je spojil tudi fine ironije in lahen sarkazem na človeško družbo.

V naslednjih dveh točkah nas je iznenadil z izbornim petjem g. pravnik Miroslav Juvandič, katerega je na glasovirju spremljal gosp. pravnik Konrad Vodušek. Potem nam je še moški zbor zapel Vj. Klaičevu „Svracanje“ in A. Foesterjevo

žabnik svojega — Gospodarja, ker so tako zahtevali interesi vse monarhije.

Podobno nalogo in iz podobnih razlogov je imel Badeni tudi kakor ministerski predsednik. Te pa v večem obsegu.

Ni se mu posrežilo. Temu so bili krivi večinoma vzroki izven njega, ali nekaj jih je bilo tudi v njem samem. Glavni tak vzrok je bila njegova — neodločnost. Ker je dobrega srca, ni se hotel zameriti nikomur. Denimo, da se je odločil za kako stvar. Kakor hitro pa so prišli k njemu drugi, katerim ne bi bila ljuba ta stvar, pa je jel omahovati, in je čakal in čakal primerne prilike, da izvede, kar je določil, ne da bi užalil one, ki so bili nasprotni temu. To omahovanje smatralo se je za slabost. To je vekšale držovitost onih, ki so menili, da jim grof Badeni nasprotuje. Že ob zaključanju državnega zbora v poletju, ali pa vsaj med zaključanjem in zopetnem otvorjenjem moral bi bil ukreniti kaj, da si utrdi stališče. Toda do zadnjega hipa se ni hotel nasloniti na desnico, a tedaj je bilo že — prekasno. Vabil je in vabil, da bi vsaj eden del levičarjev spraval na svojo stran. S tem pa je dosegel le to, da so ga Nemci smatrali slabotnejim, nego je bil, in postajali so drznejši od dne do dne. Zgodilo se mu je kakor materi, ki preveč beška svoje otroke.

Kakor rečeno: dobrih namenov in dobre volje mu ni ne moremo odrekati. Tudi nam Hrvatom in Slovencem bi bil pomagal rad. On je bil prvi ministerski predsednik, ki je prepotoval naše kraje, da se na lastne oči prepriča o razmerah. Na tem pa, da ni izvršil svojih namer, so zopet krivi drugi. Krive pa je tudi, da je bil premalo časa na čelu te monarhije.

Njegovih namer pa ni smeti pripisovati samo njemu, ampak v prvi vrsti Onemu, v katerega ime je delal. Ta Oni je ostal tudi po padu grofa Badenija, vsled česar menimo, da nimamo nikakega vzroka, da bi obupovali.

Za Badenijem je prišel baron Gautsch. Novi ministerski predsednik ni nova oseba v javnem življenju te polovice monarhije. Že v svojem 34. letu je bil minister nauka in bogočastja. Pal je s Taaffe-om, dvignil se je zopet z Badenijem na iste mesto. Sedaj mu je 46 let in je ministerski predsednik in voditelj ministerstva za notranje stvari. Po ustavi je en takorekoč — vse! Njega ministerstvo sestoji iz samih uradnikov, izvzemši grofa Walsekheimba, ki je prestopil iz starega v novo ministerstvo. To poslednje odgovarja sedanjemu položaju.

V našem narodu baron Gautsch ni na najboljšem glasu. Za dobe svojega prvega ministriovanja je storil marsikaj, kar opravičuje ta glas.

„Sokolsko“, s čemer se je završil oficijelni del in se pričel zabavni.

Razvila se je nekako intimna, rekel bi, uprav družinska zabava. Slišala se je marsikatera smešna, pevale so se narodne pesmi, ki človeku tako dobro denejo posebno v tujem mestu; pa spregovorilo se je tudi več resnih govorov in napitnic. Gosp. dvorni svetnik Šaklje se je v izbranih, res od srca prihajajočih besedah spominjal nocojšnjega slavljenja, svojega najboljšega prijatelja, omenjal viharjev v zbornici, povdarjal slovansko solidarnost in napiljal naši bodočnosti, zmagi naši v boji za slobodo. Gosp. Ivan Hribar je opozarjal navzoče akademike, naj napravijo mej počitnicami visokošolski shod v Ljubljani; on poskrbi za to, da stolno mesto z odprtima rokama sprejme v svojo sredo zbrano nado naroda slovenskega — našo visokošolsko mladino. Prelepo je govoril tudi g. decent Matija Murko. Dal je v vznesenih besedah duška svojemu veselju, da mu je dana prilika biti ta večer v sredi slovanskih akademikov. Bedril je prisotne na vstrajno dele; svetloval jim, naj se uče slovanskih jezikov, naj občujejo s slovanskimi visokošolci in tako že sedaj napravljajo pot do tesnejše spojitve in združitve Slovanov, živčih v naši državi. Ako smo Slovenci osamljeni, rekel je, ne zmoremo nič, v družbi z drugimi avstrijskimi Slovani pa smo mogočen faktor, s katerim bodo morali računati. Zaključuje navdušeni govor svoj je napil društva „Sloveniji“, kakor vzgojiteljici pravih, narednih delavcev. Vsestransko edobravnje je sledilo njegovim besedam. — Ko se je še odposlal brzoglav družini Kersnikovi na Brdo, raz-

Ali mnogi, ki ga opazujejo, bi hoteli vedeti, da se je mnogo spremenil. In sicer na bolje. So pač tudi odnosi postali drugi. Človeku kakor človeku ne treba, da bi se spreminjal po odnošajih; toda nazore svoje sme menjati, ko je bolje spoznal odnošaje. Ministri pa morajo računati s premenjenimi odnošaji. Ako torej baron Gautsch kakor človek tudi ne bi bil premenil svojih nazorov, kakor ministerski predsednik mora računati z obstoječimi okolnostmi.

Baronu Gautschu je bilo lahko sestaviti ministerstvo. Saj je vsikdar dovolj ljudi, ki radi postajajo ministri. Sosebno pa uradniki. Ali čimlaglje mu je bila sestava ministerstva, tem težavneje mu je drugo vprašanje: kako pridobiti za se parlamentarne stranke? Do sedaj — pišemo v nedeljo — se je pogajal z desnico in levico. Toda dosedaj brez uspeha. Dokler desnica stoji trdno, se nam ni bati ničesar. Sicer pa naj se stvari razvijejo kakor drago, naša stvar mora zmagati prej ali slej, z Gautschem ali brez Gautschu. Naša stvar je pravična, interesi monarhije že zahtevajo tako, da postanejo pravični tudi nam. To sprevidjajo tudi na odločilnem mestu.

Politiške vesti.

V TRSTU, dne 9. decembra 1897.

K položaju. Saj je poznate tisto čudno vreme v aprilu! Sedaj je lepo, v hipu je zopet oblačno; danes se smešlja zemljanom solnce v vsej svoji krasoti gori na nebu, jutri lije zopet dež kakor iz škafa. Tako so se menjavale te dni ugodne in neugodne vesti o pogajanjih barona Gautscha z desnico in levico. Kakor v kalejdeskopu se je vrstilo tako-le:

Grof Badeni je zapričel pogajanja se strankami. — Toda tem pogajanjem je le informativen namen. — Zdi se, da so stranke naklonjene k spravi. — Desnica dela težave. — Levica dela težave. — Desnica je odnehala v marsičem, a levica odklanja vse predloge. — Levica je spravljiva, ali desnica je trmasta do skrajnosti. — Pogajanja so se razbila popolnoma, vendar se sestanejo še jedenkrat načelniki klubov, da znova prične pogajanja. — Napori barona Gautscha so ostali sploh brezvapešni, vendar bo nadaljeval svoje napore. — Položaj je skrajno obupan, vendar še ni zgubljena nada, da se vse obrne na bolje itd. itd. se je vrčila ta grozna igra, s katero je nevsmljeni brzoglav trpinčil ubogo javnost. A ubogi uredniki po deželi so že obupovali v vednem strahu, da jih počne že bližnji trenotki, da so ravnokar lagali, ke se pisali „o položaju“. In tudi ako sme se obručati do poslancev, naj nam vendar kaj povedo o „položaju“, naj nam dajo kako direktivo, zmagovali so z rameni: „Nikdo ne ve, kaj nam pri-

šla se je družba. Naj omenim tu še, da je predsednik „Matiče Slovence“, gospod Frančišek Levec, brzoglavno pozdravil „Slovenijane“, zbrane na Kersnikovem slavju.

Bil sem navzoč že na različnih večerih, ki jih je priredila „Slovenija“. A tako zadovoljen pač nisem bil nikdar, kakor na tem večeru, obhajanjem v Kersnikov spomin. Bili smo tu zopet jedenkrat zložno zbrani dunajski Slovenci, stari in mladi, in smo se zabavali prav pristrčno, kakor jedna velika, složna slovanska družina. Hvala „Sloveniji“ na tem prekrasnem večeru! Dostojno je proslavila žnjim spomin nepozabnega Janka Kersnika, proslavila pa tudi sama sebe.

Na Dunaji, 7. grudna 1897.

Zvonar-topničar.

Pe šeno! poslevo! Večeslavov.

„Ne boče nič“, je vpil Celinčič.

„Zakaj?“ je vprašal sodnik.

„Nič ne boče, amplissime magistratus“, je kričal Svastović, skočivši na nogo. „Top ni cel, Turki so zabili klin, sedaj ni za nič več. Ničevega ga je donesel Janko. Ne more dobiti Marice.“

„Take je!“ vskliknil je jednoglasno ves svet.

„Protestiram“, je zavpil Gradnaj, mahaje rokama. „Rekli ste, da Janke ima prineseti cel top nazaj. Ni li to cel? Je. Celó več, nego cel, ker je težji za oni železni klin, ki so ga zabili Turki, Janko mora dobiti Marico.“

„Tako je!“ pritrjeval je zopet ves svet.

„Tako je, amen!“ je dostavil sodnik. „Janko naj vzame Marico in v dar onih deset cekinov,

nese jutrnji dan!“ Sedaj pa piši, smo si mislili, in obvesti čitatelje o „Položaju“!

Včerajšnji dan je vendar storil konec tej grozni igri. Kocka je padla zares. Levica je definitivno odklonila vse predloge barona Gautscha, kakor jih je mogel staviti na podlagi pogajanj z Miadočehi in ostalo desnico. In Miadočehi postopajoči soglasno z veleposestniki so šli — to treba zabeležiti v trajen spomin — do skrajne meje popustljivosti.

Desnica je bila pri volji prijeajati v vprašanju predsedništva in predsednik Abrahamovič sam je izjavil, da položi svoj mandat, ako pride do zblizanja med desnico in levico; Čehi so bili pri volji, da privole v spremembo jezikovnih naredeb v zmislu želja Nemcev: da se okrajni razdele v tri kategorije in da se uradnikom znatno podaljša rok za priučenje češkega jezika; desnica je izjavila v pomirjenje Nemcev, da predlog Falkenhaya smatra ona sama le začasno odredbo, ki odpade takej, čim odpade odredba te odredbe. Nemški opoziciji ni trebalo torej drugega v tem pogledu, nego obljubiti, da store, česar se more in mora zahtevati ne le v parlamentu, ampak tudi v vsaki olikah družbi: da se bodo vedli dostojno in da ne bodo dejanski napadali predsedništva kakor kak njihov „hausknecht“! Vse zastoj. Vsi ti dokazi spravljivosti od strani desnice se niso prijeli okostenelih srditežev na levici. Njim ni do sprave, oni zahtevajo, kar je nemogoče, oni zahtevajo popolno, brezpogojno kapitulacijo. Večina naj kapitulira pred manjšino, narodi slovanski naj ne trtvojejo same svojih interesov, ampak tudi svojo čast nemškencijonalni zbesnelosti na ljubo. Dalje ne more sezati drznost.

Baronu Gautschu ni ostalo torej drugega, nego da prijavi včeraj zaupnikoma obeh strani, da so se pogajanja pretrgala.

Sedaj stori Gautsch toisto, s čemer je žugalo ministerstvo Badenijevo: upotrebi se § 14 naše ustave za rešenje nagodbenega provizorja z Ogersko in nekaterih drugih najnejih stvari.

O nadaljnjih nakanah ministerstva se širijo različne vesti. Jedni menijo, da se državni zbor anide še le v kakih 4 mesecih, drugi menijo, da se državni zbor razpusti takej po zaključanju delegacij; današnja poročila pa menijo zopet, da se v slučaju razpuščenja zbornice desnica preglaši solidarno z vlado! To bi nekake pritrjalo nazerom, ki jih izraža naš dunajski dopisnik ob zaključku svojega članka, da se je namreč Gautsch spremenil na bolje, ker so se premenili tudi odnošaji. Sicer pa pripominjajo že današnja poročila, da se se danes sešli vsi klubi desnice, da se sperazumejo za te eventualnosti.

Tako stoje torej stvari. Sedaj ve tudi baron

katere smo mu obljubili. Vreden Zagrebčan je.

„Prešmentano! Naj si jo vzame!“ izbruhnil je Nikola Celinčič.

Da, Janko je ostal jank, dobil Marico, deset cekinov in pokvale od mesta, a o prvem vnuku se je tolkel stari Celinčič po trebuhu od radosti in ponosa ter se nasmejal rekši:

„Vidi ga, vidi, presneti kanonir! Misli sem, da mu Turki odrešejo glavo, a eye mi prinese še vnuka.“

„Ha, ha!“ nasmešnila se je Marica, „vidiš, top je kriv, očka. Ali ti je žal?“

„Vraga je žal!“ odrezal se je čevljar. „Hvala Bogu, da so ga zabili Turki.“

„In da sem jaz med tem sedel v grmovje“, je završil Janko.

Dolgo in srečne je še zvenil Janko z Marico na zvoniku sv. Marka, osebno je zvenil, ko se je vračala iz Siska v Zagreb zmagovita hrvatska vojska pod banem Petrom Erdödiem. A veliki svet mesta Zagreba je pisal kralju, koliko stroškov si je naprtil za bitko pri Sisku, nad navado in zakone. Veliki svet je zahteval jednoglasno od kralja, naj pošlje z Dunaja „mojstra bombardirja“, ki naj izvleče iz topa ta turski klin, ker ako ga ne pošlje, da ne dá Zagreb kralju v bodoče ni konjika, ni pešca, ne topa za vojsko. Je-li peslal kralj tega „mojstra“? Ne vem, ker, žalibog, je iztrgan prav zadnji listič iz stare kronike. Še jaz sem videl tudi stari železni top, kjer leži v blatu mestnega dvorišča, in zdi se mi, da je to nesrečni top srečnega zvonarja Janka Dobrilovića.

(Zvršetak).

Gautsch, iz kakega lesa je spravljivost nemških obstrakcionistov! A sedaj ve tudi vsa svet, koliko zavratnosti, hinavstva in neiskrenosti je bilo v vsem postopanju Nemcev, ko so se delali, kakor da so le oseba grofa Badenija in ostrogi jezikovnih naredeb krive njih razdraženosti. Sedaj ni več grofa Badenija; na njegovem mestu je pristen Nemec; Čelni se pripravljene za poganja radi spremembe jezikovnih naredeb, a nemški „a e“ je trd istotako, kakor je bil popredil! Nevspah Gautschevega posredovanja je poučen zares. Kdor hoče, ta vidi sedaj, kje je železna nespravljivost, ta permanentna srditost, ta permanentna ovira razvitku in napredku te države!

Iz delegacij. Avstrijska delegacija je na daljevala včeraj razpravo o proračunu vojske. Vojni minister je izjavil, da se mu zdi nemogoče, da bi uveli dveletno službo in to še ozirom na izkušnje, kakoršne ima Nemčija z dveletno vojno službo. Dveletna vojna služba bi le povišala vojni proračun, kar bi naraslo število stalne vojske. Glede preskrbovanja udov in sirot za umrliimi častniki so se že storili potrebni koraki, da se doseže ona mera preskrbovanja, ki velja za udove in sirote po umrlih državnih uradnikih. Minister se nada, da se to uresniči skoro. Nadalje je izjavil minister, da je že izdelan vojni kazenski načrt s motivacijami vred ter da je predložen v pregled in potrjenje obema ministerstvom za pravosodje. Ko se izreče obojno ministerstvo, predložita ministra dotično predlogo.

Po sprejemu vojnega proračuna se je sprejel brez razprave proračun ukupnega finančnega ministerstva in proračun najvišega računarskega dvora. Tekom razprave o kreditu za okupacijo je dejal minister za državne finance, Kallay, da je že omenjal v minulem letu natančno razmerje v zasadenih provincijah ter da se hoče omejiti sedaj le na posamične stvari. Minister je pripomnil glede spomenice bosanskih kmetov, katere je omenil delegat Kaftan, da je v tej spomenici jedna točka navedena v francoskem jeziku. Ta točka vzbuja menenje, da spomenica ni sestavljena od onih, katerih imena so zapisana pod spomenico. Stvar da je jako dvoumna. Celo v beligradskih listih da se nahaja neka trditev spomenice. Na to je dejal minister z ozirom na notranjo uredbo Bosne, da odvrta od sebe trditve, kakor da upravlja deželo le v interesu Ogerske. Z ozirom na to trditev polaga izkaz, iz katerega je razvidno, da je egerski živelj le malo zastopan v Bosni. Minister je povdarjal, da pošiljajo grška, srbska in bolgarska vlada v Bosno svoje uradnike, da proučujejo ondi avstro-ogersko upravo.

To je le v čast Avstriji in povpešuje dokaj mirne odnose mej našo državo in balkanskim poluotokom. Z ozirom na judevsko vprašanje v Bosni dokazuje minister, da je v vsej Bosni samo 8218 židov (menda je še teh preveč z ozirom na njihovo nastopanje na gospodarskem polju v Bosni. Op. ured.), od katerih pa da je 5729 Španjolcev, ki so se naselili v Bosni pred več stoletji.

Spremembe med namestniki. Dunajska „Reichswehr“ potrjuje vnovič, da se pripravljajo spremembe na raznih namestništvih. In piše med drugim: „Kakor smo izvedeli, je grof Badeni v zadnjih dneh svojega službovanja določil grofa Merweldta, sedanjega namestnika v Tirolu naslednikom namestnika viteza Rinaldinja v Trstu. Sedaj pa se glasi, da grof Merweldt ne pojde v Trst, ampak v Brno, na mesto namestnika barona Spens-Booden. Za mesto namestnika v Trstu se imenuje bivši minister za trgovino, **baron Glanz.**

Mi pa dostavljamo zopet: relata refero.

Kriza v Italiji se menda reši skoro. Novo ministerstvo se morda že v soboto predstavi zbornici

Različne vesti.

Javen shod v Škledju. Škod, ki ga priredi politično društvo „Edinost“ prihajajo nedeljo v Škledju, se bode vršil v gostilni Ivana Sancina po domače „Rosa“ h. št. 395. Na dnevnem redu bode jako hvaležen predmet: položi se malce na rešeto sukavje in zvijanje laških poslancev v državnem zboru. Jako zanimivo bode to, ko bodo videli poslušalci, kako „majhni“ so Italijani v velikih sedanjih dogodkih. Nadejati se je obile udeložbe.

Postopanje, ki se obsoja samo. V svojem poročilu o sodni razpravi proti Karolu Miliču iz Repniča radi ropa povdarja „Mattino“ že uvodom in lahko umevno tendencijo: „L'accusato è un giovanotto dal tipo sloveno marcato“... (Obtoženi je mladenič markantno slovenskega tipa)... No, naša tolažba je ta, da vsa strupena pena „Mattina“ ne more našemu narodu kakor takemu pritisniti znaka zločinstva, dočim moramo reči mi, da je „Mattino“ markantni tip enega časopisja, ki ni pošteno, ker brezobrazno in proračunajeno žali celo narodnost in jej ogorča čustvovanje. Vsaki narod ima svoje zločince, ali skrajno podlo je to, ako meče „Mattino“ našemu narodu psevke v obraz, rekši, da so zločinci najmarkantniši tipi slovenstva. Mi priporočamo onim pristajem „Mattinovic“, ki imajo še kaj poštenja v sebi, da storé oni, česar menda „Mattino“ ni zmožen... da se sramujejo na takem postopanju.

Ženska podružnica sv. Cirila in Metoda v Trstu napravi dne 6. januarja koncert v redatni dvorani „Politeama Rossetti“ z jako lepim, zanimivim vspehom, katerega priobči ob svojem času. Za sedaj le toliko, da bi se katera druga veselica ne križala s to.

ODBOR

„tržaške ženske podružnice“.

Za „Božičnico“ nabrala ga. Franja Ipavica 89 kron 26 st. Darovali so: Lavrenčič Katarina, Biček Tereza, Marjeta Tavčer, Antonija Goljevšček, Ivan Bufon, Rozina Štepar, Anton Širca, N. N. Marija Vodopivec, Mary Umek, g. Kerže, Marija Hladnik, I. Lampe, Cink Fränja, in Alojz Stancič po 1 krono.

G.a. Pečkar, g. Končeta Kesovel, Marija Schmidt, Ant. Žitko, Zmagoslava Zelen, S. Koojančič, Ant. Gregorič, poštni ekspeditor, Marija Bufon, Marija Čokelj po 2 Kr.; Marija Potočnik 3 krono, g. Norberta Ružička 4 krono, g. Katarina Štoka 5 kron; Vincencija Šček, N. N. Matija Anolšek, Pavi Kočevar in Agnes Kvacijsa po 60 st. g. Ivan Širca, Ana Battig, Anton Žein, Lucija Leban, Ivan Pegan, Katarina Kodrič, Marija Sokol in Ivana Kuvic po 40 stot.; g.a. Antonija Furlan in g.a. Helena Bizjak po 50 stot.; Marija Stržinar, N. N., Marija Ducher, Jožefa Ferjančič, Ivan Gulin, Franciška Vrabc, Marija Čevna, slovenski citraš, G. Jerina po 20 st.; Jožef Fabjani, Dora Križnič po 80 st.; g.a. Lucjeta Gregorič 2 sukni in 1 volneno ruto. G.a. M. Potečnik nabrala 11 kron 26 stot. Iskrena hvala vrlim nabiralkam.

Pogreb admirala barona Sternecka se je vršil dne 8. t. m. na Dunaju na najslajnejši način. Mrtvaške slavnosti so se udeležili Nj. Velikaustvo cesar, Nj. c. in kr. visokosti nadvojvodje Fran Ferdinand Oton, Peter Ferdinand, Fran Salvator in Rainer; nadalje princ Filip Koburški, najvišji dvorni dostojanstveniki, vsi bivši in sedanji ministri, nižeavstrijski namestnik grof Kielmaussegg, predsednika obeh delegacij; predsednik poslanske zbornice Abrahamovič, oddelna predstojnika v ministerstvu za vsaude stvari grof Welsersheimb in grof Szécsen, nadalje nemški, španjski in angleški zastopnik in mnogo poslaničkov drugih držav. Mnogo više in najviše aristokracije in nebrojna množica občinstva.

Vdova umrlega je prejela neštivilno sožalnih pisem in brzejavk od strani najvišjih činovnikov evropskih in tudi od strani vojaških in civilnih korporacij. Truplo umrlega admirala se je prepeljalo v Putj, kjer se položi v družinsko rakvo. Admiral Sterneck ima mnogo zaslug za avstrijsko vojno mornarico, katere poveljnik je bil, ker so se pod njegovim vodstvom izvršila mnoga dela važna za mornarico. Baron Sterneck pa tudi ni brez zasluge na bojnem — morju, kajti v slavni morski bitki pri Visu je izdatno pomagal slavnemu zmagovalcu Tegetthofu, kar mu je pomaglo nemalo, da se je dvignil na svojem mestu do te višine, na kateri ga je tako neadoma zalotila smrt. Slava njegovemu spominu!

Naša rojakinja gđ. M r a k, operna pevka, je nastavljena sedaj v Trstu in jo priporočamo toplo slovenskemu občinstvu za poučevanje v petju. Slovenske gospodičine, učite se petja le od slovenske učiteljice. Naslov Via dei Forni št. 7.

Izpred porotnega sodišča. Dne 7. t. m. je bil obsojen pred tukajšnjim porotnim sodiščem na 4 leta težke ječe neki Feliks Fortunatus Woznar (Vovčar?) iz Trsta, pristojen v Hrenovice na Notranjskem in sicer zaradi tatvine in goljufije. Ob-

toženec je doprinesel že mnogo nezakonitosti tu in tam po svetu, koder se je klatil že od svoje rane mladosti kakor nezakonski, še le pozneje legitimovani sin neke Terezije Švagejl. Bil je že tudi večkrat kaznovan zaradi tatvine in raznih sleparstev.

Učil se je črkostavstva in potem mizarstva in naposled sedlarstva. A brez prave odgoje, ni mogel ostati nikjer in tako je padel niže in niže v greh. Naposled je sleparil z bicikli, s tem, da je najemal in zastavljal bicikle. To ga je privelo pred tržaško porotno sodišče. A česa ga še čaka izgubljenca? Ne ve se, a tako življenje človeka bi moralo biti v živi opomin onim, ki imajo čuvati nad mladino. Lahko je pa sti človeku, a teže se je — dvigniti!

Po 7 letih. Pred kakimi 7 leti se je dogodilo mnogo tatvin v Gorici in tamošnji okolici. In včeraj po 7 letih, so prijeli tu 66letnega Andreja Bratkoviča iz Vrtojbe, ker je na sumu, da je bil udeležen na teh tatvinah. Zasačil ga je poznani spretni policijski oficijal Titz. Bratkovič se je dolgo časa zvijal, ko so ga jemali na zapisniki. slednjič pa je priznal vse, vidé, da mu ne koristi vse taje. Pri njem so našli italijanski potni list, glaseči se na ime Antonio Martina. Starega tička odvedejo seveda skoro v Gorico.

Slepec, ki bažl. Policijski nadzornik Verbič je zapazil včeraj popoldne v lici Giulia, kako je neki visoki mladenič ostavil neko gostilno. Imel je jedno oko zavezano. Vstopil je potem v drugo gostilno, potem v tretjo... in nadzorniku se je stvar jela dosdevati čudna. Pokukal je skozi okno in je videl, kako je „slepec“ hodil od mize do mize presé: Prosim, sem slepec siromašen! A ko je zopet stopil iz gostilne in je uzrl nadzornika, hajd pete pod noge! Toda inšpektor je bil hitrejši nog; kmalu sta bila skupaj. Odvezal mu je zavezano oko in o čude: bilo je istotako zdravo kakor nezavezano. Vzeli so ga na zapisnik in pogodili, da je „ubogemu slepcu“ ime Šimon Radlovič. Spravili so ga na varno v ulici Tigor.

Hiš odvetnika tatica in samemorilka. Zadanje dni meseca novembra se je pripetil na Dunaju nenavaden dogodek. Neki čevljar je obdolžil 26 letno hčer odvetnika Eriba, da mu je ukradla več čevljev v njegovi prodajalnici. Letošnje pomlad je prišla v imenovano prodajalnico mlada elegantna dama, da bi kupila čevljev, a ni kupila ničesar, pač pa mu je ukradla dva para čevljev. Ista dama je prišla v omenjeno prodajalnico tudi dne 23. m. m. zopet z namenom, da „kupi“ čevljev. Žena čevljarja je fakoj spoznala tatico in jej povedala v obraz, da je kradla. Dama je zarudela in tajila, da ni bila še nikdar v tej prodajalnici. Toda čevljarica se ni dala presleptiti, marveč je zaprla prodajalnične duri in je poslala po redarja. Predno je došel redar, se je razvil nastopni prizor: Dama je hotela plačati ukradene čevlje, samo, da bi jo ne gonili policaji ter je deponovala 10 gid., ob enem pa se zlagala, da je nje mož imovit ter da biva v nekem dunajskem hotelu. Ako pošljeje v imenovani hotel, dobe še ostali denar za čevlje, ker ni bilo dosti 10 gid. Vrtar hotela pa je odgovoril, da pod označenim imenom ni nobenega človeka v hotelu, ter da je vse skupaj sleparija. Mej tem se je tatica hotela osvoboditi ter je udarila z nekim železnim drogrom po glavi dekle čevljarjeve, ki jo je stražila, da ne uide, potem je utrla šipo v prodajalničnih vratih in zlezla skozi luknjo na cesto, kjer so jo prijeli redarji. Na sodnji je izjavila konečno, da je hči odličnega dunajskega advokata, kar je tudi potrdil dotični advokat, ko so poslali ponj. — Ker se je nesrečnica bala sodnih posledic, se je ustrelila. — Sodí se pa, da je bolehal na kleptomaniji, to je na tistem nesrečnem nazoru, ki sili človeka da krade, sicer bi bil neumaven ta slučaj.

Dogodki na Češkem. Od torka v jutro do včeraj zjutraj so zaprli v policijskem rajonu pražkem 64 oseb. Od teh 24 radi tatvine, 5, ker so na sumu da so plenili in 1, ki je razbijala okna. Nekega 16letnega dečaka so zaprli, ker je na sumu, da je pobil nekaj oken na občni bolnišnici. To bode baje prvi slučaj, ko stopi obdolženec pred preko sodbo.

Grd izgled narodnega sovražstva so dali delavci tovarne Grossman v Bensenu. Ostavili so namreč delo, ker lastnik ni hotel ugoditi njih za

htevi, da bi odpustil vse češke delavce. Sle-
dnjič se je vendar udal. Čehi so zgubili
kruh in nemška srditost je praznovala svoj tri-
umf. To je zopet mal kapitelček o „mednarodnosti“
nemških delavcev.

V Brnu so bile demonstracije po nekem shodu.
Zapri so 20 čeških delavcev.

Z okna padel je dne 8. t. m. popoldan stir-
letni deček, Humbert Vegile v prvem nadstropju
hiše št. 14 v ulici Foscolo, najčeste. Deček si je zdro-
bil levo nogo in se zelo pobil tudi po životu. Pre-
nesli so ga v bolnico. — In še enkrat: stariši
pazite na otroke!

Car za Krečane. Na povelje carjevo pride v
Bethymno jedna usmiljena sestra. Car Nikolaj je
dal tam ustanoviti bolnišnico za 20 postelj.

Čuden konec razbojnika. Glasoviti grški raz-
bojnik Ballio, kateri je mnogo moril in pustoši
po Grški okrog, končal je svoje življenje čudnim
načinom. Nedavno tamu je šel s svojim prijateljem
na lov. „Prijatelj“ je pustil Ballio v gozlu, da je
šel naprej, v tem pa je sprožil nasaj dva hitca in
Ballio se je zgrudil mrtev. Prijatelj je vzel na to
razbojniku orožje in gotovine 10.000 drahem,
potem pa se prijavil oblasti. Le-te pa so mu
izplačale se 3000 drahem, razpisanih na glavo raz-
bojnika in ker si je pridržal onih 10.000 je bilo
njegovo „prijateljstvo“ vrlo dobro poplačano. —

Loterijske številke, izžrebane dne 7. t. m.:

Praga	60,	85,	87,	44,	42.
Lvov	16,	25,	45,	26,	51.

Najnovejša vesti.

Dunaj 9. „Fremdenblatt“ povdarja, da ne
glede na hipni neuspeh poganjanj, ki so se višila
med strankami, se je vendar pokazale neko zbliz-
žanje v važnih in praktično imenitnih točkah.
Kajti toliko Nemci klobikori Čehi so nastopali veliko
koncilijantneje. Ako se to zblizžanje še poglobi po ne-
izogibnem nadaljnjem streznenju mora končno vlada
v nadaljnji bodočnosti priti do možnosti, da preko
diferenc, ki ločijo stranke, dospe do reaktivir-
anja parlamenta, po katerem gotovo streme vse
stranke jednako odkritosrčno.

Za slabotne

bolehave valed pomanikanja krvi na živcih, blode in sla-
slabotne otroke; izvrstnega okusa in preiskusnega učinka je
železnate vino lekarja Piccolija v Ljubljani.
(Dunajska cesta)
priporočeno od mnogih zdravnikov. — Poliliterska steklenica
velja 1 gld., pet poliliterskih steklenic 4 gld. 50 kr.

Fotografični aparati in vsi pripadki, jedina
zaloga in razprodaja
po tovarniških cenah. Dobiva se v drogeriji Artura Fazzini,
Stadion 22, telefon 519.

Barve in vse potrebščine za slikarje. Bobivajo se v
drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

Zdravilni predmeti proti gnilobi, klistirke,
Dobivajo se v drogeriji
Artura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

Marsala najbolj imenitna, dobiva se v drogeriji Ar-
tura Fazzini, Stadion 22, telefon 519.

Tropinsko žganje, pristno dobiva se v dro-
geriji Artura Fazzini, Via
Stadion 22, telefon 519.

Mostarda sadje, Mostarda, gorčično seme (zenf) bo-
sanake slive, garantirane, kineski čaj I
vrste. Dobiva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22, te-
lefon 519.

Parfimerije, izbirka, gobe, črnica Leonhardi. Dobi-
vajo se v drogeriji Artura Fazzini,
Stadion 22, telefon 519.

Rum pravi Jamajka, konjak in maraskin iz Zadra. Do-
biva se v drogeriji Artura Fazzini, Stadion 22,
telefon 519.

M. U. dr. Anton Zahorsky,
pomočnik na porodih in zdravnik za
ženske.

ulica Carintia št. 8,

ordinuje od 9—10 in od 2—4. Za uboge
od 8. do 9. ure zjutraj.

ZALOGA POHIŠTVA IN OGLEDAL

Rafaela Italia
Via Malcanton št. 1.

Zaloga pohištva za jedilnice, spalnice in
sprejemnice, žimnice in peresnice, ogledal in
železnih blaganj, po cenah, da se ni bat
konkurence.

Lastnik koncertni lista „Edinost“. Izdavalatelj in odgovorni urednik: Fran Sednik. — Tiskarna Dolenc v Trstu.

Ulica Donota št. 9.

Mehanična delavnica

ustanovljena leta 1869

Petra Braido in sina

prevzema poprave šivalnih strojev in
koles in vseh mehaničnih del. Dela izvr-
šuje najnatančneje in po najnižjih cenah.
Prodaja tudi kolesa nova in obra-
bljena kakor tudi šivalne stroje.
Abonement za hranitev koles po 2 gl.
na mesec.

Ulica Donota št. 9.

Zdravljenje krvi

Čaj „Tisoočerni ovoj“ (Milleheri).
Čisti kri ter je izvrstno sredstvo proti onim slu-
dajem, še peče v želodcu, kakor proti slabemu
probavljanju in hemoroidam. Jeden ovoj za os-
dravljanje, stoji 50 n., ter se dobiva v odlikovani
lekarni
PRAXMARER „Al due Mori“ Trst, veliki trg.

Hotel Volpich

„pri črnem orlu“ (Aquila nera)

TRST
Via S. Spiridione, Corso, Via S. Nicolò,
najbolj v središču
popolnoma na novo opravljen.
KOPELJI, VOZ K VSEM VLAKOM.
V pritličju „Restavracija Pilsen“
od F. Volpicha.

Svečar v
Gerioi
priporoča velečastitemu svečenstvu, cerkvenim upravam,
ter slavnemu občinstvu pristne

Voščene sveče

kilogram po 2 gld. 45 nč.

Ha so one sveče, koje nosijo protokolirano tvornično znam-
ko, nepokvarjene, jamčim se svoto 1000 kron.

Sveče slabije vrste za pogrebe in postran-ko raz-
svetljivo cerkva dobivaje se po jako niskih cenah.

Prodajem tudi tamijan za cerkve:

Lacrima najfiniji	kg. po gld. 1.20
običajni	1.—
Granis	—60

Blago pošilja se na vse strani avstro-ogerske mo-
narhije poštne prosto.

Riunione Adriatica di Sicurtà

24—2
v Trstu.
Zavaruje proti požarom, prevozu po suhem,
rekah in na morju, proti toči, na življenje v vseh
kombinacijah.
Glavnica in rezerva društva dne 31. decembra 1892
Glavnica društva gld. 4.000.000—
Premijsna rezerva zavarovanja
na življenje „ 18.326.848-98
Premijsna rezerva zavarovanja
proti ognju „ 1.632.248-92
Premijsna rezerva zavarovanja
blaga pri prevažanju „ 49.465.07
Rezerva na razpolaganje „ 500.000—
Rezerva zavarovanja proti pre-
minjanju kurzov, bilanca (A) „ 398.822.42
Rezerva zavarovanja proti pre-
minjanju kurzov, bilanca (B) „ 243.381.83
Rezerva specialnih dobičkov
zavarovanja na življenje „ 500.000—
Občna rezerva dobičkov „ 1.187.164.86
Urad ravnateljstva:
Via Valdirivo, br. 2 (v lastnej hiši).



R. DITMAR

Svetilnice,
katere sve-
tijo močne-
je kakor
vsi drugi
priznanizi-
stemi na
petrolij, o-
lje in elek-
trično luč.



Priporo-
ljive pose-
bno za jav-
ne prosto-
re, vrtove,
tovarne,
delavnice,
itd.



TRST
Piazza Ponterosso
št. 6.



ZAVOD za uniformiranje in civilna krojačnica

FRANA JIRAS

ulica Caserma št. 9
priporoča se za napravo uniform in civilnih oblik.
Postrežba pošena.
Zaloga vseh vrst za uniforme po originalnih tovar-
niških cenah.

FILIALKA

G. Kr. priv. avst. kreditnega zavoda

za trgovino in obrt v Trstu.

Novi za vplačila.

V vredn. papirjih na	V naplacenih na
4-dnevni odkaz 2 1/2%	30-dnevni odkaz 2 1/2%
8- " 2 1/2%	3-mesečni " 2 1/2%
30- " 3 1/2%	6- " 3 1/2%

Za pisma, katera se morajo izplačati v sedanjih
bankovih avst. velj., stopijo nove obrestne
takse v krusot z dnem 24. junija, 28. junija in
odnosno 30. avgusta t. l. po dotičnih objavah.

Okrožni oddel.

V vredn. papirjih 2% na vsako svoto.
V naplacenih brez obresti

Nakaznice

za Dunaj, Prago, Peato, Brno, Lvov, Tropavo, Itoko,
kakor za Zagreb, Arad, Bilitz, Gablonz, Gradec,
Sibinj, Inomost, Celovec, Ljubljana, Lince, Olomouc,
Reichenberg, Saaz in Salzngrad, in brez stroškov

Kupnja in prodaja

vernostji, diviz, kakor tudi vnosčenje kupov
proti obisku v vsaki državi.
nkaso vseh vrst po najumestnejšini pogojih.

Prodajni

na izdajevne listine pogoji za dogovora. Kredit
na dokumente v Londonu, Parizu, Ber-
linu ali v drugih mestih — provizija po
jako umesnih pogojih.
Kreditna pisma na katerokoli mesto.

Vložki v pohrano.

Prejemajo se v pohrano vrednostni papirji, zlat
ali srebrni denar inozemski bankovci itd. — po
pogodbi.
Naša blagajna izplačuje nakaznice narodne banke
italijanske in italijanskih frankih, ali pa po dnevnom
kursu.

Tiskarna Gutenberg

filialka ces. kralj. univerzitetne tiskarne „Styria“
13 Sackstrasse — GRADEC — Sackstrasse 13
TOVARNA ZA OBRTE IN CONTO - KNJIGE

sistem „Patent Workman Chicago“
Raztirni zavod — Knjigovestvo.
priporočuje se za prijazne naročbe se zadržim primernih cen in točne postrežbe.

Izdelovanje vsakovrstnih tiskovin kakor: časnikov, rokotverov v vsakem obsežu, brošur, plakatov
cenikov, računov, memorandumov, okrožnic, papirja za liste in zavitkov z napisom, naslovnih listkov
jedilnih list, pavabil itd. itd. — Bogata zaloga glavnih, Conto-Corrent-knjig, Saldi-Conti, Fakture
Debitoren, Creditorov, Cassa-knjig, Strazza, Memorials, Journalov, Prima-note, odpravnih, menjilnih
časno-zapadlih in knjig za kopiranje, kakor tudi vseh pomožnih knjig, potem raztirnega (rtanega
papirja, Conto-Corrent, svilenega papirja za kopiranje, listov iz kavčeka za kopiranje, skledio iz
cinka za kopiranje itd.

Za naročbe in nadaljnja pojasnila obrniti se je do glavnega zastopnika
Trst, Via delle Acque 5 — ARNOLDO COEN — Via delle Acque 5 Trst